
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE57935

ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Djibouti
Question écrite n° 57935

Texte de la question

M Jacques Heuclin attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre des affaires etrangeres, sur la situation
preoccupante que connait la population de la Republique de Djibouti. En effet, l'association pour la defense des
droits de l'homme et de la liberte denonce un cas de torture infligee a une mere de famille. Cette femme,
originaire de Obock, aurait ete torturee puis aspergee d'essence et brulee vive par des elements des forces
nationales de securite. Elle est decedee des suites de ses blessures. Comme, par ailleurs, il semble que ce cas
publiquement connu ne soit pas le seul, il lui demande son intervention pour que ces exactions prennent fin.

Texte de la réponse

Reponse. - Depuis le mois de novembre 1991, la Republique de Djibouti connait une situation de guerre civile.
En effet, les rebelles du FRUD (Front pour la reconstruction et l'unite de Djibouti), pour la plupart d'origine Afar,
ont pris les armes et sont parvenus a prendre le controle des trois quarts du territoire. Preoccupee par cette
situation, la France a propose au chef de l'Etat djiboutien sa mediation. Celle-ci a deja obtenu deux resultats : un
cessez-le-feu durable ainsi que l'engagement d'un processus de reformes democratiques par les autorites
djiboutiennes. Mais la situation n'est pas encore stabilisee et les acquis obtenus sont fragiles. Le cas des
violations des droits de l'homme signale par l'honorable parlementaire a ete tout a fait prejudiciable aux efforts
menes par la France pour que le pays retrouve la paix. Aussi le Gouvernement francais est particulierement
attentif a ce qu'il reste isole. La presence des forces francaises sur le terrain, l'aide humanitaire, alimentaire et
medicale qu'elles sont en mesure d'apporter aux populations touchees par les hostilites contribuent a creer les
conditions favorables a l'apaisement et au respect des droits de l'individu.
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